

EL OBRERO

Elche 14 Noviembre 1937

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XIII-Núm. 581

REPROCHES

Por los fueros de la verdad

Desde que dió principio la guerra, ha sido preocupación constante de todos—o al menos así se ha repetido bastantes veces—arbitrar los mayores elementos y superarse en los actos, para que ésta termine en el más breve plazo, sin que se nos pueda escamotear o mediatizar la victoria a que nuestro pueblo tiene derecho por el heroísmo, abnegación y sacrificio realizados desde los primeros momentos en esta titánica lucha.

Sin embargo de todo esto, hemos hecho viejas las consignas de tanto usarlas, pero cuando ha llegado el caso de su aplicación, muchos se han considerado inmu-

nizados como si ellos fueran extraños a la causa que estamos defendiendo. Y así podemos observar que constantemente pedimos disciplina, mando único, pero en la práctica los primeros indisciplinados son quienes más obligados están a hacer acto de acatamiento. Estos, por el hecho de ostentar una graduación por pequeña que sea, se consideran como los que la han de imponer, no como quienes tienen la obligación de acatarla, cuando precisamente por el hecho de ostentar cargo de responsabilidad, deben ser los primeros subordinados a cuanto se ordene. Basta que un camarada ostente la graduación de cabo para que, con razón, todos los soldados que tiene a sus órdenes le obedezcan, pero, ¡ah!, fuera de ese pequeño círculo ya no hay otra autoridad. ¡Y cuánto existe en este orden!

Si se trata de prestar ayuda al Gobierno, nadie quiere ser el últi-

mo en esta empresa, pero ya no sucede lo mismo en cuanto a la forma de prestarla, se escamotea la forma centralizada que permite al Gobierno saber con los recursos que cuenta y poder, de esta forma, distribuirlos de forma melódica y ordenada y se propugna porque cada organización, sindicato o partido, haga la distribución según su criterio, aunque con ello se perjudiquen los intereses de la causa.

Muchas veces se ha dicho que hay necesidad de crear una potente reserva militar, sin embargo de esto ¿no es cierto que organismos responsables han puesto reparos e incluso han discutido si afiliados suyos debieran o no incorporarse a sus quintas? ¿Ignoramos que no ha faltado quien de un modo rotundo se ha opuesto a que fueran movilizados elementos comprendidos en las quintas, alegando ser indispensables en los puestos que ocupan, cuando a todos nos cons-

ta que el Gobierno ha dispuesto la incorporación a todos los individuos sin ninguna clase de excepciones?

También está reciente la disposición del Gobierno ordenando a quienes tienen que ser movilizados por las quintas, la obligación que tienen de enseñar a mujeres y a otros camaradas de más edad para que les sustituyan cuando ellos se marchen. No revelaremos ningún secreto si decimos, que muchos compañeros han hecho una resistencia pasiva a esta disposición, cuando no se han negado abiertamente a darle cumplimiento.

Todo ello contribuye a retardar nuestra victoria, a la realización de nuevos sacrificios; no vale decir que se trata de casos aislados, uno, otro y otro caso aislados, forman número suficiente para sembrar la indisciplina y para que otros, cuando se les depare ocasión, hagan lo que les convenga, aunque con ello perjudiquen a los demás.

Hora es, pues, de que las obras sustituyan a las palabras, nosotros a ello hemos ajustado nuestra conducta.

CARTA ABIERTA

Sr. Director de EL OBRERO. Local.

Le agradecería diese publicación a la siguiente carta:

En el semanario que Vd. dirige y en el número del próximo pasado domingo, aparecieron unos versos alusivos a mí, y he de manifestarle que cuanto dice el firmante de esos versos es absolutamente falso, pues la verdad del asunto es la siguiente: Terminada la Palmera de hace dos años, la Comisión pensó ver la manera de recaudar fondos sin gravar a nadie, y se hicieron participaciones de lotería, soy depositario de una serie la cual dejó (diez céntimos por peseta) 200 pts. deducidos los gastos de impresión de talonarios y otros gastos, quedan 160 pts. que conservo en mi poder y no 600 como asegura el versista, puesto que las otras 200 pts. recaudadas de la otra serie están en poder del otro depositario, también de la Comisión. El total de todo: 340 pesetas, puse a disposición del entonces alcalde Manuel Rodríguez y me dijo que las conservara y ya me avisaría en qué debían emplearse.

Nuevamente y para tranquilidad del autor de los versos, volveré a poner a disposición del alcalde (previa consulta con los demás compañeros, puesto que yo solo soy depositario de una parte) dicho dinero, para que lo gaste en lo que crea más útil. Solo me resta lamentar que en las circunstancias actuales haya quien caprichosamente ponga en duda la dignidad de los demás sin pruebas para ello.

Salud.

D. Bermejo

EFEMÉRIDES GLORIOSAS

7 DE NOVIEMBRE

El 7 de noviembre ha sido el aniversario de la defensa del heroico Madrid, aniversario que cubre de gloria a los valientes antifascistas que tomaron parte en dicha defensa; también, y al mismo tiempo, este aniversario sirve para que se recuerde lo que jamás se olvida: a los hijos del pueblo que cayeron en tal fecha para glorificarla.

Al hablar de la heroica defensa del pueblo madrileño, se ha olvidado en lo que corresponde a los demás pueblos, que aun muy lejos de Madrid, fueron a parar los pasos al fascismo para que no entrara en la capital de España.

Cinco mil hombres pedía nuestro Partido para la defensa de Madrid. Mil envió nuestra Agrupación y U. G. T. local. Mil decididos camaradas de completa confianza y probado antifascismo, que fueron a servir de parapeto en el Puente de Toledo y Carabanchel, por donde intentaron pasar a Madrid los fascistas extranjeros. Sí, solamente fueron a servir de parapeto, porque no había fusiles, ametralladoras ni cañones para darles para que se defendieran, pero ofrecieron su vida antes que dejar pisar en Madrid los traidores a la civilización de la Humanidad.

El 7 de Noviembre de 1936 será un imborrable recuerdo para nuestras organizaciones locales, y más que para las organizaciones, para aquellas familias que en tal fecha perdieron a los suyos en tan gloriosa gesta de valientes. Dentro de la amargura que significa perder al hijo, padre o hermano, está el orgullo de saber que fué a morir cara a cara al enemigo antes que consentir viniese el enemigo aquí a esclavizarnos a todos.

¡Honor en esta fecha a los que impidieron el paso al fascismo en los Carabancheles! ¡Honor a aquellos que con disciplina sólo fueron a la guerra a luchar contra el fascismo y a perder la vida!

¡Gloria a nuestro Batallón!

Comisión Municipal de Abastos

NOTA MUY IMPORTANTE

Siendo una de las misiones de esta Comisión evitar el acaparamiento de artículos alimenticios por personas desaprensivas que miran más a su egoísmo particular que al interés general del pueblo, y no pudiendo, por otra parte dejar a las familias sin una reserva dentro de sus casas, sin que ello suponga un acaparamiento y si solamente un remanente transitorio para eventualidades adversas que pudieran presentarse, de acuerdo con las normas marcadas por la Consejería Provincial de Abastos. Cada familia puede tener en sus casas diez kilos de artículos Alimenticios por persona, bien entendido que no se trata de diez kilos por cada artículo, sino, diez kilos por persona incluyendo en estos diez kilos toda clase de artículos.

Se advierte al mismo tiempo que la tenencia de más cantidad de género será objeto de decomiso por las autoridades y sanción por los Tribunales de Subsistencias, para lo cual se efectuarán registros domiciliarios.

Espera esta Comisión que no habrá necesidad de extremar el rigor en las medidas a tomar y que todos los ciudadanos prestarán su colaboración para evitar que personas desconfiadas y avaras en extremo almacenen en sus casas los alimentos que deben repartirse equitativamente entre ciudadanos.

Se ha pedido el suplicatorio del diputado comunista y Comisario Inspector de Guerra, Dr. Bolívar, por la caída de Málaga

Largo Caballero y la U. G. T.

Es la Unión General de Trabajadores el organismo sindical hispano de más profundo y recto rai-gambre proletario, y por ende el que más crédito y prestigio goza en los centros sindicales internacionales. Está el socialismo español vinculado tan legítimamente en la U. G. T., que no se puede hablar del movimiento sindical de España sin referirse a la obra realizada por este socialismo; por algo nuestro Partido ostenta también el honroso título de OBRERO. Tampoco es posible separar la obra socialista de la ingente figura de Pablo Iglesias, ni delimitar la trayectoria de la U. G. T., dejando en olvido a Francisco Largo Caballero. Porque la U. G. T. es la obra del Partido Socialista Obrero Español, y en las figuras de Iglesias y de Caballero, están encarnados el creador genial y el artífice inteligente, laborioso y constante.

Es Elche, nuestro pueblo, una población progresiva y laboriosa; tiene también un puesto destacado en la lucha de clases. Le cabe el honor así mismo de figurar en la historia de los conflictos sociales con la magnífica página de la huelga de alpargateros de 1906, cuyo desarrollo y duración significó una lección y una advertencia a la burguesía española, del entonces naciente movimiento proletario. Ha dado Elche sus mejores hombres para el frente, es sensible siempre a las llamadas de ayuda y a las suscripciones iniciadas aquí; son de suma importancia el número de aportantes y las cantidades efectivas. Los obreros ilicitanos saben mucho de las persecuciones de la burguesía, y los hogares humildes de nuestro pueblo han sufrido innumerables veces los rigores del hambre y los latigazos de la injusticia. Los dirigentes socialistas de nuestro pueblo han sido muchas veces blanco de las iras políticas, haciéndoseles objeto de persecuciones y encarcelamientos continuos, sin que la cárcel, la vejación y el exilio, entibien su fe socialista y revolucionaria. En el corazón de todos los militantes ilicitanos permanece viva y constante la llama del recuerdo de

Pablo Iglesias, que fué el sembrador fecundo que dejara caer la semilla socialista en nuestro pueblo. Fiel al Socialismo y a la U. G. T., es el trabajador de Elche disciplinado y consciente, educado socialmente por los hombres del Partido Socialista Obrero; ha seguido la trayectoria sindical que trazara la U. G. de Trabajadores, a la que pertenecía casi en totalidad la humilde masa obrera local. No creemos preciso señalar, porque en la mente de todos está, la fe, el entusiasmo y la constancia, puestas por nuestros hombres en las tareas socialistas, el cariño y la ternura con que han cuidado los sindicatos locales. El número de afiliados, —no de ahora, que todo el mundo es, sino de antes— es buena prueba de su eficiencia y su valía. Por todo eso ha de ver la inmensa mayoría del proletariado de Elche, con doloroso asombro, todo cuanto está ocurriendo en el seno de nuestra querida U. G. T.

No puede olvidar tampoco que ha nacido política y socialmente junto a Largo Caballero, que se ha nutrido de su savia socialista y proletaria, que ha actuado en las luchas casi siempre guiado por su dirección y acertado consejo. Reconoce también en Caballero al representante más genuino del obrerismo hispano, hombre nacido de la entraña popular, después de cincuenta años de lucha y sacrificios en defensa de la causa obrera, no es merecedor ni de las injurias que se le han dicho ni de las vejaciones que ha sufrido últimamente. Estas ofensas inferidas a Largo Caballero, han de repercutir dolorosamente en todos los trabajadores y especialmente en nuestro pueblo, donde se le quiere y se le admira por su obra, por su laboriosidad infatigable y por sus dotes y aptitudes de singular talento al servicio siempre del proletariado, y han de herir mucho más acerbamente el corazón de los obreros ilicitanos, el ver agravamientos continuos, sin que la cárcel, la vejación y el exilio, entibien su fe socialista y revolucionaria. En el corazón de todos los militantes ilicitanos permanece viva y constante la llama del recuerdo de

* RIPIOS de la SEMANA * ROMANCE LIRICO

La luna metió sus brazos en lo más hondo del agua, y rió como un chiquillo al ver su cara alargada.
Las aguas del mar azotan acantilados y playas, y en el hogar del marino reina la desesperanza.
La luna quiso ocultarse detrás de una nube blanca, porque desde un ventanillo unos ojos la acechaban.
Pero no pudo ocultarse, y entonces, muy seria y pávida, la luna sacó los brazos de lo más hondo del agua.
Y afrontó valientemente su mirar con la mirada que el preso le dirigía con sus pupilas de brasa.
Vertió la luna en la tierra todo el brillo de su plata para presenciar de cerca cuanto en el mundo pasaba.
Y vió tantas injusticias, tanta virtud profanada, tanto dolor en los pobres, tanto anhelo de venganzas, tantos odios esparcidos, tanta maldad en las almas, tantas lágrimas vertidas, tanta sangre derramada, que aquella noche, la luna, enrojecida de rabia, tuvo prisa en ocultarse y se estrelló en la montaña.

SINAPISMO

Electromotora Equitativa

Tarifa provisional para usos domésticos

Deseando remediar en lo posible la escasez de combustible tan necesario en todos los hogares, ofrecemos una modalidad de tarifa aplicable exclusivamente a los abonados que tienen un solo contador para alumbrado.
 Acogiéndose a los beneficios de esta tarifa los excesos del consumo normal se pagarán a TRES CENTIMOS EL HECTOVATIO.
 Invitamos pues, a todos los abonados que lo deseen, a que se pasen por nuestras Oficinas (C. Sediles) de nueve a una de la mañana y de tres a siete de la tarde, donde se les ilustrará ampliamente sobre el particular.

AL PUBLICO EN GENERAL

Por el presente aviso se da un plazo hasta el día 30 de los corrientes para la anulación de los vales expedidos por esta Entidad.
 Por lo cual esperamos de los poseedores de dichos vales se pasen por nuestras Oficinas a efectuar el cambio de los mismos.
 Elche 13 de Noviembre de 1937
 El Consejo de Fábrica

Una consigna del Partido Comunista: "El que no acata las órdenes del Gobierno es un fascista." ¿Qué opina de esto el Comisario Inspector del Centro?

INDISCRECIONES Las etapas de la victoria Por RODOLFO LLOPIS (Continuación)

Apareció Caballero, como de costumbre, abriéndose paso por entre secretarios y periodistas, con su roja cartera bajo el brazo y componiendo una enigmática sonrisa que reparaba por doquier. Comenzó el Consejo.
 El Consejo se desliza con toda normalidad. Los ministros informaban según costumbre por orden de antigüedad, de los asuntos de sus departamentos. Informó Estado, Marina, Justicia, Gobernación, Hacienda... Le tocó el turno a Instrucción Pública. El Ministro de I. P. dijo que no tenía que informar nada de su departamento. Por el contrario, tenía que plantear, en nombre de su partido, problemas de tipo político, no estaban conformes con la política del Gobierno en lo referente a orden público, a la guerra y a lo económico. Todo ello dicho con el desgarro, desconsideración y agresividad que le son peculiares. Caballero contestó secamente. En último extremo—vino a decir—*quien no esté conforme con la política del Gobierno, ya sabe lo que tiene que hacer...*
 Intervino Giral. No le pareció bien la constatación del Presidente. Intervino Negrín. Vayo, los Ministros de la C. N. T.... Prieto salió un momento de la sala de Consejos para hablar por teléfono. Parecía no encontrarse bien. Dijeron que se había levantado de la cama para asistir al Consejo. Me permití preguntarle si se había planteado la cuestión política. Me dijo que sí. Estaba tan preocupado y de tan mal humor, que soltó una expresión de las que dicen le son familiares y hasta mostró deseos de morir. Volvió al Consejo. No se sentó en su sitio. Se arrellanó en una butaca, junto al balcón, para respirar mejor. Así permaneció hasta el final de la reunión.
 Vayo, a las nueve y cuarto, abandonó el Consejo. Marchaba a la cena que el Encargado de Negocios de Inglaterra ofrecía con motivo de la coronación de su Rey. Me permití comunicar a Vayo mis temores respecto a la discusión, a veces violenta, que en torno al problema político se mantenía en el Consejo. Vayo me tranquilizó. No creía que pasara nada. Además, esperaba volver antes de que terminase el Consejo.
 El Ministro de Instrucción Pública, al rectificar, insistió en sus puntos de vista. El y su compañero, el Ministro de Agricultura, se levantaron y se retiraron. Los demás ministros permanecieron quietos, silenciosos. No hubo una sola voz cordial o imperativa que intentase retenerlos. Ni una. Serían las nueve y media de la noche.
 Caballero rompió el silencio. Anunció que en vista de lo ocurrido ya sabía lo que debía de hacer. Pero advirtió que la crisis en aquellos momentos le parecía un crimen. Dentro de unos días, de ocho o diez, sí podría plantearse. Pero en aquel momento, por las operaciones preparadas, por las gestiones internacionales en curso, y por otra cosa que no había por qué divulgar, la crisis la estimaba como una tremenda equivocación.
 Se acabó el Consejo. Caballero se marchó a su despacho. Los ministros conversaron todavía entre sí algún rato. Hubo quien propuso hacer una visita a los comunistas para que aplazasen sus dimisiones. Caballero me llamó para que pidiese hora a S. E. el Presidente de la República. Poco después estábamos en el edificio de la Tercera División. Caballero dimiía ante S. E. Serían las once de la noche. Cuando regresamos al Ministerio ya estaba allí Vayo, que volvía de la cena diplomática. Caballero, en un aparte, me dijo con gran firmeza: «Recojan mañana tranquilamente los papeles. Esto se ha terminado.»

CADA UNO EN SU PUESTO

La guerra que tantas víctimas está ocasionando, ha servido para vivir ciertos momentos de verdadera euforia. Unos han realizado la revolución, su revolución, antes de ganar la guerra. Otros se han acomodado en un puesto, como dueños y señores, y no ha habido nadie que les hiciera mover, ni aun los reiterados requerimientos del Gobierno, para que se incorporaran a sus quintas, e pretextó de que su organización no lo había acordado. Otros han creído que aquí no había más partido u organización que ellos estaban adscritos y que todo bicho viviente estaba obligado a pertenecer a él. Y tan arraigado han tenido esta idea, que ha sobrado pasara por su mente que un individuo podría pertenecer a su partido, para lanzar la especie de que había pedido el ingreso en él.
 ¿Como si las ideas pudieran cambiarse con igual facilidad que las chaquetas!
 No hemos denegar, que gente ambiciosa sería capaz de todas las acciones para conseguir su deseo, pero los que nos hemos forjado en un Partido, y este es el que ha preparado a la clase trabajadora, y en él hemos militado y luchado siempre, tenemos a más honor a pertenecer a nuestro Partido, que todas las grandezas que se nos puedan deparar en otra organización.

José Díez De la Agrupación Socialista.

* CLAUQUES * Li ha pegat per lo dibuix

Encontrí yo l'atre día a un sagaló ploricant, que portaba un block de notes y un lapis llarc baix del bras.
 —¿Qué fas ahí, Visentíco?
 Y el pòbre me retrucó:
 —Aquíestic en la Glorieta ensenham a dibuixar.
 —¿Tú sòles?
 —Sí, yo soleses.
 —¿Quí t'ha donat eixe cap tan despejat, tan valiós...?
 ¿Per lo dibuix t'ha pegat?
 Y contení una llágrima, el pòbre chic continuó:
 —Vach a dirli en dos paraules lo que fá poc me ha pusat.
 Oslé sap que la Acadèmia de Dibuíx Municipal te classes pa que els chiquets se enseñen a dibuixar, pues al anar a esta clase, el Director me paró; me preguntó si yo estava molt fort de Aples en l'Art; y al contestar negativament, el home me espedí:
 «Còmpra un lapis y un block y recorre la siutat, pintant lo que te parega: dónes, hòmens o animals, y quant estigues, chiquet, un poquet adelantat, vens aquí, que la Acadèmia de Dibuíx te admitirá.»
 Y aquí me té en la Glorieta, en el lapis mich gustat de tan de sacalí punta, sense saber qué pintar.
 Y abandoní al sagaló, un poc trist y contrariat, y me sucherí una idea: y es que el Director será poc amante del Dibuíx y menos dels Belles Arts. Se comprén que a la Acadèmia vol que vachen enseñats, així oóm Murillo y altres pintors de fama mundial.

CANTARIA

Sindicato del Ramo de la Alpargata

Se pone en conocimiento de todos los compañeros y compañeras pertenecientes a este Sindicato, que se dá un plazo hasta el día 30 del mes en curso para ponerse al corriente en el pago, pasada dicha fecha se procederá a dar de baja a todos aquellos que no hayan hecho efectivas dichas cuotas.
 También se ruega a todos los compañeros y compañeras que tengan que cobrar los socorros, que pasen a recoger el importe del mismo dentro de la misma semana, no dejando el socorro de una semana para otra, como también presentarán la baja del Médico el mismo día en que se encuentre enfermo o accidentado, en esta Secretaría.
 Elche y Noviembre de 1937
 EL COMITE

El Reparto de fertilizantes

Es lógico pensar que en estas circunstancias tan completamente anormales las cosas no pueden hacerse a la perfección.
 Así estamos viendo que muchos se aprovechan en el precio de determinados artículos, y otros adquieren artículos de comer mientras los demás pasan hambre, y otras muchas anomalías de esta naturaleza. Por cierto y por suerte que van siendo menos cada día, gracias al calor que en ellas ponen las autoridades competentes.
 Pero en contraposición con la marcha descendente que llevan dichas irregularidades, nos sorprende la arbitrariedad de la forma en que se ha hecho el reparto de sulfato de amoníaco, pues ni siquiera se ha comunicado al Comité Agrícola Local que había una cantidad de dicho fertilizante destinada a las tierras del campo de Elche.
 En el número anterior de este mismo semanario denunciábamos el hecho como ramor y hoy lo afirmamos como hecho consumado.
 En el campo de Elche y por la Federación Campesina, ha habido un nuevo reparto de sulfato de amoníaco.
 Ahora bien, en nuestro artículo del domingo pasado, decíamos que de ello no tendrían noticias el Servicio Agrícola Provincial, y hoy no nos atrevemos a tanto

¡Son tantas las cosas que pasan! En nuestra pobre imaginación no cupo otra idea al saber que se estaba repartiendo a esa, que había sido adquirida por arte de birlibirloque o lo es igual, que es habría ofrecido algo a esos señores que suelen haberse erigido en Centros Obreros (para desacreditar a la clase obrera) y de una manera ultrasecreta se había evaporado de algún almacén de esos que nunca hay abonos para el público.
 Perdonarán los camaradas de la F. P. C., al tener nosotros este juicio; pues es que de no entenderlo así, teníamos que formar un mal concepto del Servicio Agronómico Provincial.
 Y hallarán justificado los camaradas de la F. P. C., que en nuestra imaginación sacrificamos a una entidad particular antes que a una institución oficial. ¿Que nos hemos equivocado? También se han equivocado otros, si pensamos que nos íbamos a callar.
 De todo esto sacamos una conclusión dolorosa y triste: que las tierras de determinados agricultores que pertenecen a tal o cual entidad, tienen derecho a ser abonadas con amoníaco, mientras los demás carecen de ello. O lo que es lo mismo: que todavía hay clases.

FERTILICIDA

MUJERES...

Me dirijo a las mujeres porque son un factor muy necesario para la pronta victoria de la guerra; hay que trabajar con toda la energía que podamos y ocupar los puestos que dejen vacíos los compañeros que marchan a los frentes a defender el bienestar y la tranquilidad de nuestra nación, porque si ellos luchan en vanguardia, nosotros es un deber luchar en la retaguardia.
 En todo esto es en lo que se debe dar cuenta la clase femenina y actuar con más entusiasmo en todos los cometidos que se nos encargan. El principal trabajo es el intensificar la producción en las fábricas y que todas las muchachas se tomen interés en ir aprendiendo el manejo de las máquinas que los compañeros dejan vacantes, para que no nos tengamos que ver en la necesidad de parar por falta de sustitutos; pues si las compañeras quieren darse cuenta verán como la mujer es la que tiene que ir realizando y organizando todo lo que está dentro del trabajo en nuestro retaguardia y además que las circunstancias nos van llamando para que esa barrera que había entre ser mujer u hombre se termi-

ne y que vea la clase masculina que la mujer también es capaz de sustituir al hombre en todas las clases de trabajos.
 Nosotras las, mujeres, tenemos un ejemplo vivo, en ver a la mujer rusa como trabajó en la guerra día y noche en las fábricas; hicieron un sacrificio muy grande, pero fijaros ahora y veréis en que año están colocadas estas mujeres, ellas son las que trabajan en los talleres más importantes de Rusia, y tenéis algunos que son médicos y tienen sobre sus trabajos la misma experiencia que el hombre y los mismos derechos en los talleres, tienen sus casas cunas para sus hijos, las jóvenes tienen sus escuelas para educarlas, pero ya veréis que para obtener todas estas cosas han sabido sacrificarse, pero no importa el sacrificio si luego ha tenido fruto.
 Así es, compañeras, que todas sus parar, debéis de trabajar para intensificar la producción que es una de las cosas más necesarias para la guerra y toda mujer que cumpia así hará una labor inmensa para bien de la causa y del proletariado.

Encarna Rico

Sería criminal que por la inepticia y egoísmo de unos hombres que se llaman revolucionarios, quedara infecunda la sangre vertida por los trabajadores.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Elche 1 mes 0'60
Trimestre 2'80 - Extranjero, trimestre 2'80

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
F. Ascaso, 13 y Vitoria, 4 y 6 - Teléfono, 61

NÚMERO SUELTO 15 CTS.
25 ejemplares, 3'00 pts.

GRAN ACTO PREMILITAR

El camarada Juan Pomares Castaño, Secretario General de la Agrupación Socialista Obrera, pronuncia un importante discurso

Entusiasmo entre los comprendidos en los reemplazos del 39 y 40

El Centro de Instrucción Premilitar de Elche, ha organizado una serie de charlas, en las que intervendrán representantes de los Partidos Políticos y Organizaciones Sindicales Antifascistas, celebrándose la primera de ellas el pasado domingo en el Teatro Kursaal, a cargo del representante del Partido Socialista, compañero Juan Pomares Castaño.

Los camaradas comprendidos en los reemplazos del 39 y 40, después de realizar la instrucción, en perfecta formación, se trasladaron al Teatro Kursaal, cuyo magnífico local, a las 10 de la mañana hallábase casi totalmente lleno. También concurrió alguna cantidad de compañeros no comprendidos en estos reemplazos.

Ocupan la presidencia los Jefes del Centro de Instrucción Premilitar, en unión del camarada Hernandez que preside el acto. Este camarada principio saludando a todos los concurrentes, alentándoles y encareciéndoles guarden en todas las ocasiones la más rigurosa disciplina, base indispensable para lograr el fortalecimiento del Ejército Popular.

Interviene a continuación el camarada Juan Pomares, en representación de la Agrupación Socialista Obrera, de Elche. En primer lugar, destaca este compañero la gran diferencia que existe entre nuestro actual Ejército y el que siempre hemos conocido cuando lo manejaban los elementos actualmente sublevados. Antes, solo se utilizaba el Ejército para, en unión de los demás Institutos armados, defender a los privilegiados económicamente. Actualmente quiere hacerse, a la vez que un Ejército fuerte y disciplinado, un Ejército de hombres conscientes, para que sepan los soldados por qué luchan, para que además de soldados sean hombres y ciudadanos. El régimen burgués, el pilar más fuerte que le sostiene es la ignorancia del pueblo; la actual situación política quiere sostenerse por la convicción y la sabiduría del pueblo. De ahí la enorme diferencia que existe entre el modo de reclutar las quintas antes y hoy.

Características de nuestra lucha

Analiza de que modo el Frente Popular el 16 de Febrero logró

vencer a la reacción. Que, no obstante haber ganado aquellas históricas elecciones, los fascistas y toda la reacción, para no perder los privilegios que siempre habían disfrutado, prepararon la sublevación que estamos padeciendo, y ultimamente, el 18 de Julio, con las armas del Estado Español, pretendieron dominar por fuerza a quienes en el orden legal les había vencido.

La difícil situación de los primeros momentos de los antifascistas españoles. Como el Gobierno, poco a poco, pudo superar todas las dificultades que se le ofrecieron hasta hacer el Ejército. Dedicó un homenaje a todos los voluntarios que en los primeros meses salieron para el frente, haciendo constar que si bien estos camaradas fueron la salvación de la España Antifascista en los primeros momentos, después, todos convinimos en la necesidad de una movilización forzosa para que todos por igual fueran a la guerra y para hacer un Ejército con una disciplina de hierro.

Explica que regularmente cuando se acudia al servicio militar se hacía para defender intereses contrapuestos a los que acudían a la lucha a defender los intereses de las castas opresoras. En esta contienda, en cambio, el pueblo español acude para defender su libertad y para lograr con el triunfo de las armas leales una España libre de opresores de toda clase.

La pérdida del Norte.- Explicación previa

Advierte el camarada Juan Pomares que quiere hablar en esta charla con un lenguaje de claridad, muy preferible a la hipocresía y al canto estúpido de virtudes, pretendiendo con ello deducir aquellas consecuencias más convenientes para los intereses de la causa que estamos defendiendo. Considera a los reunidos, además de futuros y próximos soldados de la República, ciudadanos, y por ello reputa de conveniente decirles con claridad, en el lenguaje del Ministro de Defensa, cuales cosas procede corregir en bien de la lucha que sostenemos.

La sexta columna

El camarada Prieto, con gran acierto, ha denominado «Sexta columna» a los antagonismos poli-

ticos existentes entre las organizaciones antifascistas. Estos antagonismos, en el campo de la realidad han producido enorme descontento y desmoralización en la vanguardia y en la retaguardia. En la misma medida que una o varias organizaciones presencian alzarse como la única o los únicos artifices de todo lo que el pueblo español antifascista ha realizado desde el 18 de Julio, en la misma medida las capas del pueblo español no incluidas en este aspecto pierden fe en la lucha y se debilita su moral. Que esta lucha es de todos, y, la ganaremos todos, o la perderemos todos. Que el mayor corrosivo de la unidad antifascista lo constituye el exclusivismo, el pretender una o varias organizaciones para sí todo lo que de bueno se ha hecho entre todos. Que en esta lucha no cabe más que trabajar para ganar la guerra y para lograr compensar los sacrificios que las clases siempre oprimidas han realizado con la aportación de su sangre generosa.

Intromisión de la política en el Mando Militar.

Censura que el afán de hacer política impida que el Mando Militar se desenvuelva con la libertad de acción necesaria. Que éstas intromisiones hayan dado lugar a sensibles pérdidas para nuestra causa.

Falta de solidaridad entre las Regiones

Comenta los hechos ocurridos entre distintas regiones y pueblos, los cuales por rivalidades de orden mezquino o por consecuencia de la natural escasez de distintos productos alimenticios, con su actuación egoísta han dado lugar a que la falta de solidaridad entre unos y otros haya producido en ocasiones un debilitamiento de la moral combativa.

Los Comisarios y el Mando

Reclama de los reunidos, quienes por sus méritos pueden ostentar estas distinciones, para que en uno y otro caso ajusten su actuación a lo que corresponde, sin realizar intromisiones inconvenientes. Como Mandos, procurando que sus soldados sean los mejores. Como Comisarios, ayudando a los Mandos en su labor, fortaleciendo la moral de los combatientes, explicándoles el alcance de esta lucha, logrando hacer de cada soldado un perfecto ciudadano que

en el porvenir sus conocimientos le lleven a luchar sin tregua por una España libre.

El reclutamiento forzoso

Manifiesta las ventajas e inconvenientes que tiene esta forma de movilización. Llama a la conciencia de todos los antifascistas de corazón para que comprendan cual es la labor que deben realizar. Reputando como imposible que quienes espiritualmente están con los fascistas luchan con lealtad por la causa que defiende nuestro Ejército Popular, les exhorta para que en cualesquiera sitio donde sean destinados colaboren con los Mandos y los Comisarios para no permitir, por ningún concepto, que elementos desafectos traicionen por los graves quebrantos que ello puede suponer a la causa que defendemos.

El Mando Único

Califica de perjudicial la táctica de pedir en todos los órdenes la implantación del Mando único y en la práctica constituir un obstáculo para que se implante a rajatabla. Que en el Mando Único reside en realidad una de las mayores probabilidades de triunfo. Señala a los reunidos el deber que tienen cuando se incorporen hacer suya esta consigna, para cumplir inexorablemente, contribuyendo así a la más pronta victoria. Que se termine de una vez con el espectáculo inconveniente de discutir las órdenes del Ministerio de Defensa Nacional. En bien de la lucha que sostenemos. Para evitar el derrame de tanta sangre.

Resumen del acto

Por último habla el camarada Alcalde de Elche, Juan Hernández Rizo, quien encarece se atiendan las advertencias que se han realizado en este acto. Alienta a todos los reunidos para que cuando acudan a la lucha vayan con fe y entusiasmo, que aparten en su actuación lo mezquino y pequeño para cumplir con el deber que se les señale para el más pronto término de esta lucha.

Los compañeros Juan Hernández y Juan Pomares, fueron largamente aplaudidos en el curso de sus intervenciones, dando fin al acto en medio del Mayor entusiasmo de todos los asistentes.

Felicitemos sinceramente al Centro de Instrucción Premilitar de Elche por el acierto que ha tenido al organizar estas charlas.